

Мы уже успели привыкнуть к благам цивилизации, но даже не задумываемся о том, что до 40 процентов электрической и тепловой энергии тратим впустую. Государственное бюджетное учреждение «Региональный центр развития энергетики и энергосбережения» напоминает жителям Камчатки: самый простой способ экономии это энергосбережение в нашем доме.

Из всей потребляемой в быту энергии львиная доля – 79 процентов – идет на отопление помещений, 15 процентов энергии расходуется на тепловые процессы. Такие, как нагрев воды, приготовление пищи и т.д. Пять процентов потребляет электрическая бытовая техника и еще один процент в квартире расходуется на освещение, а также радио и телевизионную технику. Есть множество способов, которые позволят без особых затрат значительно сократить платежи за коммунальные услуги.

В первую очередь, речь идет об утеплении жилища. Только заделка щелей в оконных рамках и дверных проемах позволит на 1-2 градуса повысить температуру в помещении. Еще настолько же теплее станет дома, если уплотнить притвор окон и дверей. Для этого используют различные самоклеющиеся уплотнители и прокладки. Уплотнение окон производится не только по периметру, но и между рамами. Сохранить тепло в доме можно, элементарно закрывая на ночь шторы и убрав мебель от радиаторов отопления. Чтобы сэкономить электричество, специалисты рекомендуют соблюдать еще несколько несложных правил. Простейшего из них – «уходя, гасите свет» - увы, придерживаются далеко не все, хотя оно и известно каждому с детства. Кроме того, во время стирки загружайте в стиральную машину то количество белья, которое указано в руководстве по эксплуатации. Чаще очищайте пылесборник пылесоса. Некоторые не знают, что это не только продлит срок службы прибора, но и снизит энергопотребление.

На кухне при приготовлении пищи на электрической плите, используйте те конфорки, которые равны по диаметру используемой посуде или меньше ее. После закипания необходимо снизить нагрузку. Электрическим чайником кипятите то количество воды, которое необходимо.

В некоторых квартирах компьютер держат включенным постоянно. Выключайте его или переводите в спящий режим, если нет необходимости в его постоянной работе.

Посчитайте, сколько вы переплачиваете за свет, если при непрерывной круглосуточной работе компьютер потребляет в месяц от 70 до 120 кВт/ч. И, конечно, замените обычные лампы накаливания энергосберегающими люминесцентными. Срок их службы в шесть раз больше, чем у ламп накаливания, а потребление энергии ниже в пять раз. За время эксплуатации лампочка окупит себя как минимум восемь раз.

Сократить потребление воды вчетверо – задача легко реализуемая и совсем не затратная. Попробуйте не оставлять по утрам кран включенным, когда чистите зубы. В конце месяца вы с удивлением обнаружите, что израсходовали на 200 литров воды меньше обычного на каждого члена семьи. Выключайте кран и во время бритья.

Небольшая мисочка поможет вам сполоснуть бритву и сэкономить деньги. Только один человек сокращает таким образом потребление воды на 380 литров в неделю.

Самая сложная проблема в экономии энергоресурсов – начать с себя. Как показывает практика энергопотребления, экономия при помощи разумного самоограничения и утепления жилища может составлять очень приличные суммы: до половины средств, которые сегодня вы тратите на оплату коммунальных услуг. Вовремя тушите свет. Экономьте свои деньги!

Соб. инф.